



8月29日,全运会女子50米步枪三种姿势资格赛在天津团泊体育中心射击馆举行。图为上海队选手朱莹洁在比赛中。  
湖南日报记者 唐俊 摄

## 射击场：“卫冕”成主旋律

### 津榜题名

据新华社天津8月29日电 天津全运会射击赛场29日举行的三个项目均以卫冕冠军成功卫冕告终。当日女子50米步枪三种姿势资格赛还创造了一项平世界纪录的全国纪录。

1995年出生的北京选手高畅成为女

子50米步枪三种姿势资格赛的明星,她打出平资格赛世界纪录的594环,同时创造了新的资格赛全国纪录和全运会纪录。不过到了决赛,卫冕冠军、河南选手常静完全掌控了比赛,最终以461.7环卫冕成功,黑龙江选手王泽儒以1.7环之差获得亚军,高畅获得第三名。

这将是32岁的朱启南最后一次出现在全运会男子10米气步枪赛场了。打完

资格赛最后一枪,他的成绩定格在623.4环,这并不足以让这位雅典奥运会冠军晋级决赛。走下赛场,朱启南掏出手机,拍下了自己的成绩牌和刚刚脱下来整整有心理准备。”已经是浙江省射击射箭自行车运动管理中心副主任的朱启南说,“里约之后从国家队退役,打完这届全运会我就从省队退役了。”

竞技场上总是长江后浪推前浪。在10米气步枪决赛中,头名几度易手,代表河北出战的卫冕冠军杨皓然最终以248.9环的成绩夺冠,江苏选手高鑫捷0.6环之差获得亚军,安徽选手丁嘉伟获得铜牌。

当日射击场的主题就是“卫冕”,曹逸飞、姚云鹏和刘天佑组成的四川队以1875.7环的成绩成功卫冕男子10米气步枪团体项目,广东队和河北队分获二、三名。

### 津津乐道

## 向“老枪”致敬

苏原平

有人说,全运会是奥运冠军的“魔咒”,是“老枪”的滑铁卢。

全运会开赛仅两天,46岁的谭宗亮、40岁的陈颖、33岁的郭文珺和朱启南、31岁的庞伟等一批“老枪”,就已纷纷折戟。

但是,“老枪”的故事仍然在每一届全运会顽强上演,他们的每一枪都会令人肃然起敬。

相对于年轻选手,“老枪”们的竞争力下降了,很多人还饱受老伤的困扰,每一次训练和比赛都要忍受巨大的痛苦。尤其是射击决赛实行残酷的淘汰赛制,更是令“老枪”们的前景凶多吉少。但是,他们还是不愿意离开这片赛场。

因为,他们还有未完成的梦想;因为,他们还想挑战自己生理和心理极限;更因为,他们对自己从事的事业有一种发自内心的热爱,无法轻易割舍。

46岁的刘英姿,是我省全运会“六朝元老”。本届全运会女子多向飞碟比赛,她发挥不理想,仅获得资格赛第10名,无缘决赛。但一走下赛场,她就表示还要再战一届全运会。在她的身上,饱含的执着坚定的信念,凝聚的敢打敢拼的湖湘精神,无不感染和激励着更多的年轻选手顽强拼搏,挑战自我。刘英姿这样的“老枪”,他们的每一次绽放,既是榜样,也是力量。

烈士暮年,壮心不已。每一杆“老枪”,都绽放着对自我价值和人类极限永恒的追求。全力拼搏,无悔付出,全运会因“老枪”更精彩。

向“老枪”致敬!



8月29日,杜丽现身全运会赛场。新华社发

## “孕妈”易思玲：参赛,是最好的胎教

29日上午,记者早早赶到远离市中心的天津团泊体育中心射击馆。郴州籍奥运冠军易思玲原定在这里参加全运会女子50米步枪三姿比赛,更因为她已经怀孕近5个月,引起媒体的广泛好奇。

湖南日报特派记者 苏原平 王亮

### 无法卧射被迫弃权

射击馆看台上坐满了观众,前排架满了摄影、摄像记者的长枪短炮,等待着身怀六甲的易思玲出场。

今年28岁的易思玲出生于桂阳县,2002年进入郴州市体校,先练田径,后改学射击。2008年入选国家队。2009年山东全运会,易思玲一战成名,获得女子10米气步枪金牌。3年后她更

上一层楼,在伦敦奥运会上为中国代表团赢得首金。本届全运会,易思玲怀孕后仍然身着特别定制的射击服,坚持训练,报名参赛。

比赛开始后,易思玲并没有出现。射击馆大屏幕上标注着“DNS”,这也意味着易思玲弃权了。

记者们连忙打听情况。现场技术官员确认,由于易思玲身怀六甲,无法完成卧射,只能放弃女子50米步枪三姿比赛。

### 提前接受最好胎教

比赛中,一名眼尖的记者在看台的角落发现了易思玲。

易思玲身穿运动休闲服,正在悠闲地观战。在记者们的围堵下,她只好“全招”了。本届全运会,易思玲早早地报名

参赛。没想到报名后,新婚的易思玲就怀上了宝宝。

“这次怀孕有点意外,我思考了很久,最后还是决定参赛。我对教练说,我要带着未出生的宝宝,好好享受一次全运会。”在易思玲看来,尽管身怀有孕,但射击训练对身体、体力都没问题。射击队也尊重她的选择,让她以平常心去对待全运会比赛。

今天的比赛,易思玲没有出现在靶位上,“就是考虑到宝宝,所以选择放弃比赛。毕竟快5个月了,卧姿不适合。”但她表示,她仍会参加女子10米气步枪比赛,因为是立姿,不会影响到宝宝。

运动是最好的胎教,易思玲说,“我带着孩子来参赛,就是想让孩子提前接受最好的运动胎教。”

(湖南日报天津8月29日电)

## “教练”杜丽：欣慰,看到这么多新人

湖南日报特派记者 王亮 苏原平

29日上午,奥运冠军杜丽也出现在全运会女子50米步枪三姿比赛现场。不过,此时她是以国家队教练的身份来的。

杜丽连续征战4届奥运会,收获2金1银1铜,是中国射击史上最辉煌的女子步枪选手。早在里约奥运周期,杜丽就开始担任国家队助理教练。今年7月,杜丽正式出任国家队女子步枪和手枪教练。

坐在看台上,杜丽不时地与身旁另一位奥运冠军杨凌交谈。在这场比

赛,河南选手常静发挥极为稳定,打到最后5枪的单枪淘汰制时已经领先第二名4环之多,最终以461.7环成功卫冕。而在资格赛中打出594环平世界纪录的北京选手高畅,没能顶住压力,屈居第三。决赛的最后时刻,杜丽和观众一起鼓掌,为选手加油助威。

“看到这么多新人我很欣慰,希望能有更多年轻人涌现出来。”杜丽说,备战东京奥运会压力巨大,担任国家队教练意味着责任,也充满着风险和挑战。

(湖南日报天津8月29日电)

### 津日亮招

## 老将新秀再携手

湖南日报特派记者 王亮 苏原平

### 张亮、伊绪帝再出战

湖南赛艇队28日夺得1金2银1铜,其中老将张亮和小将伊绪帝拿下赛会首金,令人振奋。30日上午,他们将再次向金牌发起冲击。

30日的男子双人双桨决赛,张亮和伊绪帝分别搭档辽宁选手刘治宇、广东选手张全出战。29日的半决赛,张亮和伊绪帝分别以小组第一、第二晋级决赛。

另一场焦点之战是男子四人单桨决赛。我省选手李树文/贾明亮/梁明阳/关洪峰在男子轻量级四人单桨决赛中,以0.34秒的微弱差距屈居亚军,这一次他们越级参赛,目标仍是冠军。

里约奥运会选手、来自古丈县的曾涛携手江西选手熊雄,以小组第二名的身份晋级男子轻量级双人双桨决赛。旷明娜、易立琴组成的湖南队,也以小组第二名的成绩,获得女子双人双桨决赛资格。他们将放手一搏,力拼奖牌。

### 向艳梅、张旺丽“双保险”

30日下午,我省女子大力士再次出击。向艳梅和张旺丽将携手出战女子举重69公斤级比赛,形成“双保险”。

作为里约奥运会冠军,向艳梅在全运会赛场并不顺利。2009年、2013年两届全运会,她都功亏一篑,获得两枚银牌。这一次,状态不错的向艳梅无疑瞄准金牌,不想再留下遗憾。

小将张旺丽的名气不大,但近两年战绩不错。2015年夺得全国首届青运会冠军,去年又斩获举重世锦赛金牌。本届全运会也是张旺丽的首次全运之旅,又是携手向艳梅一同出战,在充分展现自我的心态下,说不定也能像廖秋云一样爆个冷门。

(湖南日报天津8月29日电)

### 开心留影



8月29日,天津海河教育园区游泳馆,四川女子水球运动员比赛完后合影留念。  
湖南日报记者 唐俊 摄

### 特殊「帽子」



8月29日,全运会足球男子20岁以下年龄组B组第三场比赛中,新疆队队员阿不都海米提·阿不都格尼(右)在比赛中头部受伤,缠绕在头上的细带在运动后松动,像一顶戴在头上的帽子。  
新华社发

### 「疯狂」球迷



8月29日,在全运会乒乓球项目团体第一阶段比赛中,张继科的球迷在现场呐喊助威。  
新华社发

### 津津有味

“让爱我和我爱的人看我比赛,我是最幸福的选手!”

——全运会五朝元老、本届全运会跳水比赛中唯一的爸爸选手李世鑫拥有庞大的15人亲友团,刚满1岁的女儿、爱妻、家人全部到场助威。

“我想跟库里比比三分。就是喜欢远远地把球投出去,然后落进篮筐里的感觉。”  
——全运会三人篮球赛冠军福建队成员、前CUBA名将张佳滨赛后说。

“狼真的来了也别慌。要我看,100年,别人也赶不上中国。我们的场地设施和人才储备都根深叶茂,从小孩到老人,没有不知道乒乓球的,这是国球!”

——76岁的周树森在第十三届全运会执教山东队,他曾率新加坡女队战胜中国女队,获得2010年世乒赛女团冠军。他认为全运会的难度和水平要高于奥运会。  
(据新华社电)

### 中国体育彩票开奖信息

玩法	期号	开奖号码	
7星彩	17101	9 7 6 0 7 9 5	
奖级	中奖注数	奖金(元)	奖池(元)
一等奖	0	0	9795962.55
玩法	期号	开奖号码	
排列3	17234	4 6 6	
排列5	17234	4 6 6 3 4	

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

公益体彩 乐善人生

6比11不敌上海队

## 湖南女子水球无缘决赛

湖南日报天津8月29日电(特派记者王亮 苏原平)今天进行的全运会女子水球半决赛中,湖南队发挥欠佳,以6比11不敌上海队,无缘决赛。

另一场半决赛,卫冕冠军天津队以10比4击败广西队,拿到另一个决赛名额。30日15时,湖南队将与广西队争夺铜牌。

今天的比赛,湖南队有些慢热,攻防两端都不在状态,前两节被上海队打了一个7比0。后两节,经过调整的湖南队逐渐找回状态,打进了6个球,但无奈落后太多,最终以5球之差落败,无缘决赛。

无缘决赛,湖南队主教练蔡盛六似乎心情不佳,拒绝了记者的采访。据了解,本次全运会,湖南队的目标是“保三、冲二、冲一”。

湖南女子水球队成立于2010年,近几年成长迅速。今年4月全国水球冠军赛暨全运会预赛,湖南队夺得亚军,顺利晋级决赛。本届全运会,共有湖南、天津、上海、福建、广西、四川6支队伍参赛。



图为湖南队守门员奋力扑球。

湖南日报记者 唐俊 摄

## “劳模”孙杨31日亮相：“7个项目没问题”

湖南日报特派记者 王亮 苏原平

在27日全运会开幕式上出任浙江队旗手后,孙杨又回到他最熟悉的泳池。上届全运会,孙杨在6个项目上收获5金1银,是名副其实的“多金王”。这一次他又报了7个项目,分别是男子200米、400米、800米和1500米自由泳,以及男子100米、200米自由泳接力和100米混合泳接力。

孙杨因此再一次成为全运会名副其实的“劳模”。来到全运会赛场,孙杨倒是并不担心自己的体力,非常自信地表示可能会创造好成绩。他在29日的训练后接受采访时表示,“按照我的训练量,只要休息时间充足,体能完全不是问题。从训练水平来看,我也相信自己不会有什么问题,还可能会赛出更好的成绩。大家可以一起期待。”

到目前为止,孙杨已夺得13枚全运会金牌,是全运会历史上夺金最多的选手。本届全运会,不知道他会将自己的纪录提升多少。  
(湖南日报天津8月29日电)